

编辑/郭晓明 校对/任永涛

今日视点

有一种落马是因为“狗咬狗”

□钱夙伟

【新闻背景】天津地铁公司党委书记向中纪委举报了“老搭档”地铁公司总经理,总经理则在“双规”期间检举了党委书记。最终,天津地铁党、政两个“一把手”双双落马,原党委书记王春清获刑13年,原总经理高怀志获刑20年。(11月28日《华西都市报》)

地铁系统无疑有着官方背景,当然也有着雄厚的实力,两个“一把手”在当地显然炙手可热,现在却并不以常见于无赖小混混的“狗

咬狗”,于互相撕咬中双双落马,使这一号称天津地铁系统的“一号腐败大案”,颇具讽刺性。

应该说,这样的落马,有点意外,却也并不意外。因为,现在贪官的东窗事发,已经越来越多地因为这样的意外。比如,或因为小偷于贪官私邸的行窃,或因为贪官电脑中的日记被泄露,甚至因为贪官放于会议桌上的一包九五至尊香烟,最后无不牵出惊人大案。

这无疑是监督制约机制的尴尬。因为,如果不是这样的“意

外”,所有的肮脏不齿,居然一概不知,甚至贪官还被有关部门以为是好官。而因为有着这样的掩护或者保护,贪官行贪也更加肆无忌惮。

当然,两个“一把手”因“狗咬狗”而事发,或更让有关部门汗颜,有一句老话叫“天网恢恢疏而不漏”,难道“狗咬狗”,竟然也成为“天网”的一部分?

无疑,贪官频频“靠”意外,尤其是贪官之间的“狗咬狗”落马,凸显出官员之间互相制约的弱化,甚至基本上是空白,而这本来是监督

制约机制至关重要的设计。也因此,现在,天津地铁党、政两个“一把手”倒是互相“制约”了,却是因为分赃不均。

本来,如果有互相制衡的监督体系,无论哪个“一把手”收了钱,也不可能给行贿人任何好处,否则等于公开暴露。而一旦互相制衡形同虚设,甚至成了互相勾结,落马的最大风险,当然只能是分赃不均引发内哄之类的“意外”。显然,完善并落实官员的互相制约机制,实在是反腐败的当务之急。

漫画漫说

“撞伤后再刺8刀”,大学生咋如此狠毒

□张兮兮 文/图

【新闻背景】西安一名大学生驾车与一名骑车的女子相撞,事故发生后,这名“家境殷实”的大学生将伤者连刺8刀致其死亡,逃逸途中被附近民众抓获。(11月28日《扬子晚报》)

大三学生所为,心肠如此狠毒!警方案情透露里,这个名为药家鑫的嫌疑人犯下的罪行背后,又隐现出“爹影重重”。

按照警方的说法,嫌疑人药家鑫是西安一所高校大三的学生,案发当晚,是去会见女友的。其所驾驶的车辆系其私家车,其家庭背景殷实。这个案情,给人一种似曾相识的感觉——“我爸是李刚”事件里,肇事者不也是这一套路?也是开私家车去见女友,也是家庭颇有背景。

这很难不令人发散猜想,药家鑫又是一个“李刚”式的非权即贵的“二代”家庭背景。否则,一般家庭出身的孩子,不会面对被撞受伤者,生出要刺杀人的戾气!

“爹影重重”,现在已经完全演化成一种社会病——病症的表现是“权贵二代”中,很多人因为对长辈权钱行为的耳濡目染,对长辈以权钱为大思维的承继和模仿,抛弃了最基本的社会道德感甚至抛弃了对法律的最本敬畏——在他们眼中,自己的爹娘能为自己摆平一切。

对于“爹影重重”之下的“权贵二代”一再爆出的负面新闻,我们不能简单归咎于教育的无力,也不能归咎于社会的复杂濡染了孩子的成长。在一个富可攀附权力,权可引来富贵,权钱交易、权力寻租已经司空见惯的社会,我们该想



想,行政、司法领域对官员的素质教育是否足够全面?对官员的法制教育是否足够深入?对官员的权力

监督是否足够周密?“爹影重重”社会病背后真正的权力失控病灶,才是不能不警惕和防范的。

2010年11月30日 星期二

观点圆桌

期待幸福指数能让学生真幸福

【新闻焦点】据《成都晚报》报道,为推动中小学生心理健康教育,成都将拟定中小学生幸福指数评价体系,同时还将打造心理健康教育数字化平台。有关负责人表示,现在的中小学生非常累、非常苦,制定评价体系是为减少学生厌学情绪。

正视现实有积极意义

有关部门能够正视中小学生非常累、非常苦的现实,在此基础上推行的幸福指数评价体系便具有了务实和积极的意义,对提升中小学生的幸福指数也会产生或多或少的良性影响。

——论者李英锋

要防止“被幸福”

现实背景下,让学生变得幸福起来,还有很长的一段路要走,比如改革考试制度、增进教育公平、落实素质教育。而如果将幸福指数评价变成考核学校的政绩,可能发生“幸福变异”,让学生“被幸福”。——论者郭文斌

也需要“幸福教育”

学生也需要有效的幸福教育,即正确的心理健康教育。近年来,一些国外教育机构把关注的焦点放在对学生的幸福课程上,即正向心理学,让学生能选择更加多样化的的生活方式。这种教育理念值得借鉴。——论者郑文

《今日时评》 欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

看本地信息 只上洛阳网

权威身份:
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
超群实力:
十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
核心优势:
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
荣耀见证:
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼